



儒风筑梦

2013中国(曲阜)国际孔子文化节

特刊

高新区—

用文化创意点亮高新区未来

动漫企业异军突起,每年3000万元资金扶持文化创意产业,惠普落户科技新城……近年来,济宁高新区开始将视野指向文化创意产业,凭借良好的营商环境,一大批优良项目纷纷落户这里,成为济宁谋求经济结构转型的一支骑兵。

本报记者 马辉
本报通讯员 李辉

孵化器助力
小微企业壮大

近日,济宁高新区产学研基地孵化企业——豆神动漫的办公所在地“豆神”的漫画形象随处可见。“我一直想成为像宫崎骏那样的人,虽然这一目标遥不可及,但要不是孵化器,我可能会离梦想更加遥远。”赵立军告诉记者,2004年,他辞去待遇尚可的公职下海,邀上四五个志同道合的朋友合开了一家动漫工作室。2008年,一个偶然的机会,赵立军联系到了高新区创业中心,正式入驻孵化器创业。

几十平方米的办公区域,几台电脑,赵立军的公司就这样开始了创业之旅。网络游戏美工、动漫宣传片、形象设计,一点一滴,步步为营。目前,豆神动漫的办公面积已经扩大到近400平方米,员工也增加到了近百人。“人最感激的是什么?不是在他吃饱时给他鲍鱼海参,而是饥肠辘辘时的一块热馒头。”赵立军打了一个形象的比方。

“自1996年到现在,创业中心已孵化各类企业600多家,现在仍有200多家在孵。”济宁高新区创业中心常务副主任刘祖常说。



孵化器里的动漫企业在慢慢壮大中。本报记者 马辉 摄

每年3000万扶持动漫产业

今年,山东美猴动漫公司、济宁豆神动漫公司双双通过国家级动漫企业认定,成为济宁首批获国家级认定的动漫企业。而美猴动漫公司原创作品36集动漫连续剧《孟母教子》和30集动漫故事片《论语名句》获得国家广电总局审批,有可能与全国电视观众见面。

近年来,济宁高新区作为济宁文化产业示范基地,大力发展战略性新兴产业,促进这一产业从无到有、异军突起。高新区针对动漫产业前期投入大、生产周期长、资金短缺的实际情况,每年安排3000万元专项资金,用于动漫企业的项目研发、市场拓展、贷款贴息和创新人才奖励等。

依托良好的发展政策、机制和环境,目前,济宁高新区已聚集了美猴动漫、光影动漫、豆神动漫、棒棒龙动漫、梦想互动网游等一批文化创意和动漫企业,开发出孔子系列动漫故事、梁祝文化动漫故事、汉画像石题材动漫故事、中国历史题材网络游戏、动漫广告片等作品。

优良的“家境”

让惠普安了家

7月16日,济南山东大厦,惠普-济宁共同打造国际软件人才及产业基地签字仪式举行,这是济宁改革开放以来迎来的最大的外资项目。

此次落户济宁的惠普国际软件人才及产业基地项目,由惠普公司联合央企共同在济宁高新区投资建设,总投资20亿美元,主要包括软件人才实训基地、软件开发测试及IT资源服务中心、产品演示中心和惠普产业基地等4大项目。

“项目建成后,不仅可以开发培养IT专业人才,还能提供软件方面的各种服务。”惠普全球高级副总裁、惠普软件集团总裁汉斯皮特·克莱说,之所以选择济宁,是因为这里是孔孟之乡,是适合教育的人文圣地,同时这里的生生活成本相对合理,适宜学生在这里学习生活。再次,这里的职业教育有很多值得借鉴和合作的产学研模式和经验,还有一点,就是济宁市政府及高新区都十分重视软件和信息化。

惠普是在济宁境内安家的第42家世界500强企业。对于济宁上下而言,如何换来投资方一句满意,背后还有很多事情要做。“必须全力以赴上服务,确保项目顺利落地建设。”济宁市委书记马平昌说。

创新廉政机制 促发展惠民生
济宁高新区王因街道加强党风廉政建设纪实

为认真贯彻落实市委、市政府关于反腐倡廉建设的部署要求和市纪委十二届三次全会精神,济宁高新区王因街道党工委、办事处以“干部清正、政府清廉、政治清明”为目标,坚持以创新机制为总抓手,在基层党风廉政建设方面进行有益的探索和实践。

以制度建设为着力点

深化党风廉政建设

随着舜道工业化、城市化的推进,党风廉政建设工作面临许多新情况、新问题、新矛盾,王因街道党工委、办事处坚持以制度建设为总抓手,规范管理,厉行节约,禁止铺张浪费。

严格执行收支两条线、差旅费报销、办公用品购置等制度,严控大支出,强化预算约束,从严控制新增支出,规范审核报销程序,财政资金支出由财政资金管理委员会批准;支出金额较大、影响面较广的开支,经书记办公会研究批准。财政资金支出报账程序为公务完毕后,由经办人持符合财务规定的单据到财政所审核同意后,经分管领导、办事处主任、财政资金管理委员会主任分别签字后到财政所办理报账手续。核算做到日清月结,故意玩忽职守有关财经纪律处理。

严格按照管理制度。继续完善村级财务管理制度、票据管理制度和工程招投标制度,村级一切财务开支必须按照规定的批准权限进行审批,村级所有资金收入,均纳入办事处农村财务结算中心统一管理,村级发生收款业务时,必须使用办事处统一印制的收款收据,由村帐员(会计)负责收存。严格控制非生产开支,取消村级招待费,严格执行

招标投标制度,凡造价在2万元以上的工程建设项目必须实行招标。

以为民办实事为落脚点
提升党风廉政建设

主动了解社情民意,是做好党风廉政建设工作的基础。王因街道、办事处以多谋民生之利、多解民生之忧、解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题为出发点,强化公共服务水平,重视民生实事,群众幸福指数逐步提高。

一是强力推进新型社区建设,加快实现住有宜居的目标。仁美社区加快推进,仁美社区回迁楼已启动室外各管网、电梯等配套设施的招标工作。截止5月底共完成投资9500万元,正在进行外墙保温和内外墙抹灰及施工,下步启动居民回迁楼地砖施工。仁美社区二期工程正在进行规划设计工作,召开丁西黄拆迁工作会议,制订丁补偿安置办法,7月底已完成拆迁任务。便民服务中心投入使用,投入40万元配备了机房等办公设施,完善了便民服务中心管理制度、服务流程、考核办法,劳动就业、民政、新农保、新农合、监管站、综合执法、司法援助等部门的入驻办公方便了群众。

二是实施三项教育基础设施建



设工程,逐步实现办学有优势的目标。投资2000万元的中心小学教学楼及塑胶操场正在进行整体设计;中心中学综合活动室建设、三个图书室、两个报告厅、微机室和图书架等配套设施即将开标;中心中学塑胶操场已竣工使用;完成了中小学营养补助发放工作,爱心校车运行受到丁学生家长好评。

三是认真落实各项惠民强农措施,确保劳有所得、病有所医、老有所养、居有所助。申请

救助资金20余万元累计走访困难群众400户,走访三属、伤残军人49人。完成481户1190人的低保户申领审核、管理和信息录入工作,上保困难群众605户。完成大病救助申报19人次,临时救助19人次,慈善救助2人次。完成老龄人员信息核实,顺利实现新老农保对接工作,新农保参保人数15727人,征收费用764万余元,人均参保额486元,新农保领取8681人,领取率100%。举办了1期电气焊技能培

训班,共培训470人,送企业实习专业技能人才140人。完成了新农合筹资工作,参保人数50349人,参保率达98%以上,共筹资3491人,389万余元。

四是实施3条道路维修改造工程,不断完善城市公共服务设施。投入90万元的杨村路路面9个道路维修工程已完工,投入170万元的老水河暗渠维修工程及河道环境维修工程完成开工建设。